

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губнеполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции 24-125, конторы 270.

## Натурналог и задачи коммунистической партии.

К сбору натурналога Советская Республика приступает в благоприятной обстановке хорошего урожая. Поэтому, можно рассчитывать на полный практический успех натурналога. Но задачи коммунистической партии в связи с натурналогом не ограничиваются только его практической стороной. Они неизменно шире. Кампания натурналога должна стать кампанией широкого и прочного внедрения нашей партии в деревню. В этом направлении при правильной и энергичной работе, также можно достичь больших успехов.

Новая экономическая политика снова вызвала к жизни кулачество. Голод отягчил страдания деревенской бедноты. И мы снова стоим перед фактом серьезнейшей классовой расколки в деревне.

На почве голода, как общеевропейское явление, происходит закабаление бедноты кулачеством, путем дачи в долг хлеба под посев: история старая и кулачеству предвосходно знакомая.

Декрет В. Ц. И. К. против ростовщичества в деревне дает прекрасное оружие в руки бедноты против кулаков. Но чтобы беднота сумела им пользоваться, необходимо ее этому научить, и это первая задача нашей партии в деревне. Здесь коммунистическая партия получает первый отправной пункт для классом.

## Комможва ли замена одного продукта другим?

В прошлом году Советская ямы из этих продуктов собирала власть объявила 13 разных на- ся в тех районах, в которых он туральных налогов. По каждому преимущественно производится, из этих налогов крестьянин дол. Таким образом, мясо будет жал бы сдать государству 19 собираясь большая в скотовод- различных продуктов. Сматывая по ческих районах, картофель — в тому, сколько у него имеется районах наибольшего его возда- пашки, сено и скота, какую лызания, овес — в северных рай- ионов, сколько имеет семей государство будет стремиться к ищел и т. д., сколько оно пла- тому, чтобы сбор налогов ему быть возможно дешевле, без тал налогу соответствующими обещалось. Всюду, где продуктами по определенному лишней траты и порчи продукта с каждой десятиной, го- тов и без излишней перевозки лоны скота и т. д. И по хлебу из один мест в другие. По- этому налогу требовалось сдавать этому государству: откажется в строго установленное количество некоторых местах принимать поправки культуры — хлеба, зерно- грубый фураж, картофель и мя- фуража, крупы и масличных се- со, и повсеместно — овощи и мия. И только одну пятую часть масла будут приниматься во всех местах Республики и в большинстве еданием этикетками по ставкам из них неограниченно.

Нормы перевода всех продуктов в ржаные пуды (единицы) и нормы замены одних продуктов другими будут установлены для главнейших продуктов Центром на основе средних, общих для республиканских рыночных цен, причем эти нормы не будут изменяться в течение всего на- го года.

Таким образом, действия кре- стьянин при сдаче налога бы- и нормы замены одних продук- ли сильно стеснены строгим опре- деленным требованиям, выпол- нившимся в многих случаях было невозможно или трудно по разным хозяйственным причинам. Чтобы пойти на встречу инте- ресам сельских хозяев и облег- чить им выполнение налоговых, Народный Комиссариат Продо- вольствия еще в начале прош- лой кампании разрешил в сельском хозяйстве использовать продукты, которые были допускались по особым нормам, выпущенным на основании рыночных цен про- дуктов в их питательности. В конце кампании право замены распространено было и на все другие губернии.

Единым натуральным налогом это право замены расширяется еще больше. В декрете говорится, что налог исчисляется в единой весовой мере — пуда ржи (ржаной единице) и выплачивается шестью основными сельскохозяйственными продуктами: продовольственно-фуражными хлебами, масличными семенами, картофелем, сеном, маслом и мясом. Но в то же время платящимся дается право выплачивать налог в других продуктах сельского хозяйства, например: льном или пенькой, кожа- ми и друг.

Но отюда не значит, что налог может быть выполнен сельским хозяйством теми продуктами, какими он захочет. Государству для снабжения своих потребностей нужно определенное количество указанных в декрете основных продуктов. Поэтому государство и должно их собирать в необходимых количествах, но с таким расчетом, чтобы каж-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Непринятые рукописи не возвращаются, но по поводу их рецензии дает объяснения в почтовом магазине; присланые к печати сми- тываются построено. Письма нужно на одной стороне листа.

Цена отдельного номера 5 руб.
-------------------------------

Подпись прини- маются на один месяц.

Подписанная цена в час- месц 100 руб., для ра- бочих 50 руб.

Суббота  
12 августа  
№ 181

1922 г.

## Продкампания 1922-23 г. г.

### Поп и кулац-два сапога пара.

8 августа в городе Рубцовске выше 3<sup>4</sup> десятия таковой в публичном заседании выездная скрыл от регистрации и несмотря на неоднократные призывы и процессия Алтугубревтиба рассматривала дело по обвинению распоряжения продорганов о добровольном выявлении остался священника села Новихих Федорова Павла и члена сельсовета села Александровского той же волости — Медведева Сазона в скрытии посевной площади и скота; Медведев, кроме того обвиняется в бездействии по службе.

Обстоятельства дела, как установлены на суде, следующие: В юлью месяце Алексеевская волостная комиссия, усомнившись в правильности показанного Медведевым скота приступила к проверке и обнаружила, у него больше двух голов крупного рогатого скота укрытыми. Кроме того, состоя членом Сельсовета и являясь ответственным за квартал во главе которого он проводил работу по выявлению, Медведев благодаря бездействию своих сроком на три года; Медведев Сазона, на два года, и конфисковать в пользу Республики у первого, укрытый им посев в количестве 3 1/3 дес. и одну корову, у второго — две рабочие лошади, две дойные коровы и одного быка.

Пусть знают все, а главным образом, кулацкий элемент, что Революционный Суд, охраняющий законы Республики суров будет к тем, кто является нарушителем законов Р. К. Государства, тем более в кулацко-шкуреннических интересах.

Священник Федоров, имея фактический посев в текущем году

Бедняк! Если ты добешься выявления скрытой кулацами пашни согласно контрольных цифр губпродкома — ты выполнишь свой долг перед государством.

### СВЕДЕНИЕ

о заготовке и раскладке временного налога 1922 года на масло и яйца по Алтугуберии.

На 5 августа 1922 года.

Наименование уездов	Место	ЯИЦА				ПРИМЕЧАНИЕ	
		Наложено	Задолжено	Оплачено	% выдан		
Барнаульский . . . .	10100	354	8846	87,5	789008	5594	764948 96,9
Бийский . . . .	14000	352	13360	95,4	896053	7398	840800 93,9
Г. Алтайский . . . .	4951	--	2707	54,6	195745	--	112726 57,5
У. Ч. Прокопьевский . . . .	6305	--	7023	44,3	423901	3015	375311 88,5
Алейский . . . .	8180	53	8395	44,6	992661	--	856227 86,2
Рубцовский . . . .	8175	319	8608	77,9	1072200	9683	910654 84,9
ИТОГО . . . .	52011	1076	46939	90,2	4368568	25640	3860666 88,4

По следам землемера уездом комиссаров в целях выявления масложировых складов сажи в первом на маисло: по Бийскому району 7500 пудов, Усть-Катавскому 2391 пуд в Горно-Алтайскому 263 пуда.

К 5 августа с. г. по следам сдачи масложировых складов откладывается окончательная проверка в Усть-Катавском Управлении 111% в Алтайском Управлении 102%. Эти работы также путем облагают себя сдачу одногенного натурального.

По изложенным планам «ботов» дадут в Рубцовском Управлении, но они пока выполнены только 77,9%, и в Горно-Алтайском Управлении — 54,6%. На эти цели обратили внимание в подтверждении, что касается на вполне обеспечен 100% с привлекаемыми 100%, масложировых должны быть выполнены в сроки проконтролированы штрафами.

Назначенные налоги в сроки проконтролированы в виде взысканий исполнительных органов, за это они должны быть взысканы.

Библиотечный съезд.

В сентябре назначен 1-й в более общего характера — о роли библиотеки в политической и социальной жизни страны, о российской библиотечной жизни. Он является общим для библиотек всех типов: научных, городских, волостных, передвижных. На нем предстоит разрешить вопрос о связи всех библиотек в одно организационное целое и установить те политические задачи и методы работы, которые необходимо пользоваться для поднятия культурного и политического сознания масс.

Кроме того предложено сосредоточить внимание съезда на вопросах внутренней работы библиотек, с какой целью оргбюро по съезду запрошено с места доклады и материалы по относящимся сюда вопросам, как

Съезд составляется из командающих с мест представителей от практических работников библиотеки.

Представители эти должны быть избираемы на губернских или областных совещаниях.

### Телеграммы в Америку.

С середины июля Наркомпочтыв Америке. Штаты устанавливают прием срочных телеграмм в Соед. Северной Америки.

### По Сибири.

К переименованию гор. Новониколаевска.

Президиумом Новониколаевского Губнеполкома рассмотрен вопрос о переименовании города Новониколаевска. Последнее признано необходимым потому, что Новониколаевск свое название получило в честь Николая второго Губнеполком выражает же пожелание переименовать Новониколаевск в Смирновск в честь бывшего председаря Николая Смирнова, дабы этим увеличить в сердцах сибирского народа подъем видного революционера, с именем которого тесно связана поход Красной армии от Казани до Читы. Смирнову первому принадлежит мысль о перенесении Сибирского центра из Омска в Новониколаевск, который по своему географическому и экономическому положению является центром Сибири.

### За Красным рубежом В Германии.

Печать о политике Франции.

ГАННОВЕР, 8. (Германское радио) немецкая пресса считает требования Пуанкаре бессмыслицами. Газета «Люксембург-Ансейгер» полагает, что Пуанкаре стремится выжать все, что возможно, из Германии и стараетсѧ окончательно разорить ее. Газета «Теглихе Рундштадт» указывает, что содержание контрольного аппарата, предлагаемого Пуанкаре, обойдется дороже целиализации копей, 3) междуна-

родная 24-часовая забастовка против реакции и 4) бескоренная забастовка в случае объявления войны одной стране — другой.

Газета «Роте Фане» требует, чтобы конгрессы воспрепятствовали выход из Ааглии и континента угля в Америку в знак солидарности с бастующими американскими углеродами.

БЕРЛИН, 7. В годовщину голосования референдумом военных кредитов на первый год войны германская компартия организовала ряд митингов, прошедших весьма оживленно. На них выяснилась предательская роль

### В Бельгии.

Боятся коммунистов.

БОРДО, 8. (Французское радио). Впервые состоялось первое собрание Бельгийского комсомола. Французский коммунист

союз соглашателей, голосовавших за кредиты, и указывалась губительность политики сотрудничества с буржуазией.

### Забастовка.

БОРДО, 8. (Французское радио). Вследствие забастовки печатников во Франкфурте не вышли газеты.

### Работа соглашателей.

ГАННОВЕР, 8. (Германское радио). Во Франкфурте состоялось 7 августа первое заседание международного конгресса углеродов. Представители русских углеродов не были допущены на конгресс, исследование их принадлежности к четвертому интернационалу.

Ваян Кутурье и немецкий Ва- тель, предполагавшие выступить на собрании, не были пропущены через границу бельгийскими властями.

# Рабочая и профессион. жизнь.

## Примирительные учреждения и профсоюзы.

Стихийно выросшие из договорной практики союзов и существовавшие до сих пор в силу "обычного права" примирительные камеры и третейские суды получили, наконец, юридическое оформление и, так сказать, легализованы: СНК, утвержденный внесенными ВЦСПС. и НКТ, законопроектом об этих учреждениях.

Потребность в законах насторожила. Отсутствие его особо было неизменно отражалось на местной работе. Тем не менее, если он принят только теперь, то отнюдь не позже ВЦСПС. и НКТ, а равно и СНК. Тормозился законом конфликту величими "желаниями" по мукам "всяческих согласований" с различными заинтересованными ведомствами и теми бесконечными спорами, какие возникли по поводу совершенно беспорядка по существу отдельных статей закона.

Однако, так или иначе, закон принял, и притом в редакции ВЦСПС. Наш законодательство о труде обогатилось, таким образом, основным документом, значение которого преувеличивать невозможно.

Мы не будем останавливаться на той роли, которую предстоит сыграть примирительным камерам и третейским судам в договорной практике союзов—она общеизвестна.

Остановиться наобидимо лишь на той линии, которой следует придерживаться союзом в отношении использования этих учреждений.

Примирительные камеры и третейские суды являются органами, куда союзы должны обращаться не только для защиты своих прав, сколько для защиты и храны интересов. Это обстоятельство требует чрезвычайной внимательности, как при направлении дела камере или суду, так и еще более при его разбирательстве. Ибо если в трудовом суде основой для предъявления иска служит норма трудового права, то или иная статья закона, и союзу достаточно лишь знать этот закон и уметь его использовать, то в примирительной камере и третейском суде главную роль играет уже не столько буква, сколько дух закона. Успех дела, таким образом, будет востока зависеть от того, в какой степени каждая из сторон сумеет защитить свои интересы.

В этих учреждениях председент будет иметь значение пер-

востепенное, иногда решающее. Дело проигранное в одном случае, хотя бы по недостаточной подготовленности и плохой защите стороны, может уже в силу процента оказаться проиграным в других аналогичных случаях. Поскольку камеры и третейским судам предстоит, главным образом, разбирать конфликты на почве заключения договоров и по скольку с другой стороны, постановления камер и судов публикуются во всеобщем звездении, выигрыши дела одним из союзов механически разрешают целый ряд конфликтов, не переданных еще в примирительные учреждения, и, наоборот, проигрыши послужить стимулом к завязыванию ряда новых конфликтов. В то же время чрезвычайно важно учесть и моральную сторону дела: проигравший конфликт может в известных случаях отразиться и на престиже союза и на доверии к нему со стороны масс.

Поэтому дела, направляемые союзом в примирительные камеры и третейские суды, требуют щательной предварительной подготовки. Для отставания их должны направляться наиболее ответственные, наиболее стойкие и умелые работники.

Представитель союза должен быть всегда во всеоружии всех необходимых сведений; в это время должно находиться достаточное количество проверенных фактов и материалов для аргументации своей точки зрения. Следует, необходимо сделать все для того, чтобы обеспечить за выступлением союза достаточную обоснованность и авторитетность. Это особенно важно на первых порах, когда практика примирительных учреждений будет лишь устанавливаться.

Лозунгом дня должно быть поэтому—ни одного проигранного дела в примирительных камерах и третейских судах.

Но это может осуществляться только в том случае, если союзы захотят и сумеют проявить ту энергию, какая требуется для того, чтобы в примирительных учреждениях создать себе серьезную опору, обеспечивающую успешное выполнение условий труда посредством коллективных договоров.

Будем надеяться, что и волна успеха и энергия для его достижения союзами будут найдены.

## ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

### Очаг заразы.

(С Фундуковского).

Заболевание холерой в нашем селе началось с мая месяца. На окраине села остановилось се мянико прозеающих, которое, повидимому, было уже большое, и видно сутки это семейство вымерло. Через несколько дней вымерло и семейство, где проезжавшие останавливались.

Дальше-больше и недели через две эпидемия холеры было охвачено все село. Умирают ежедневно человек 30—40.

Имеющаяся у нас санитарка, состоящая из местных граждан, беспомощна: нет ни медицинских, ни дезинфекционных средств.

Участковый врач женщина находится в с. Чистые и от нее помощи нет.

Правда, вначале еще эпидемия загнула к нам, посетила больных, избрала санитарку, дала для борьбы с эпидемией не большую бутылочку (шакалик) черной карбонки—и все.

Умерших хоронят кое-как, наспех, а некоторых привозят на кладбище да так и бросают незакрытые и бес гробов.

Собаки же не оставляют таких трупов без внимания: то выедены бока, то отрызаны руки...

И местному милиционеру приходится единично возвратиться с такими трупами.

А медицинской помощи все нет и нет...

Дождемся-ка...

Прошел с большим успехом.

Где-где, а почасти всякой рода богослужений и молебнований наш сельсовет очень деятельный.

Надеемся, что Губздрав примет же, наконец, меры для борьбы с эпидемией.

Гудок.

В болоте обывательщины.

(С. Тантушка, Бийского у.)

У нас тишь и гладь. Живем лишь утробной жизнью.

Культурно-просветительская работа совсем отсталая и завяла, не видно что-то я партийной работы.

В прошлом 1921 году, когда школьные работники заметно интересовались и считали своим долгом и обязанностью культурную работу среди населения, когда и партийные сознавали свой долг и обязанность,—у нас происходили беседы, спектакли, были митинги и собрания.

Как-никак, работали, селяли.

Теперь вся работа уснула: мы выдохлись.

Выдохнувшись и растворившись в обывательщане и условиях новой экономической политики.

Фон этой безстрадной картины делается еще безграйней, когда видишь неуспешную поповскую деятельность и поповскую одурманивающую народ "культуру".

Но не дремлет.

21 июля в селении спровоцирован престольный праздник.

Р.В.Д. Барнаул № 197.

## НАМ ПИШУТ

### Разруха в школьном деле.

(Впечатления от учительской конференции.)

На конференции учителей Лицей особенно характерны были ложь и мрак.

Из докладчиков ни один не сказал, что его школа ни в чем не нуждается.

В каждой школе чего набудька не достает.

В одной нет мела и поэтому приходится писать на доске глиной.

В другой нет подносающего помещения и заниматься приходится в одной комнате с нескользкими группами.

В третьей нет мебели и дети во время занятия сидят на полу.

В четвертой нет дров и зимой она совершенно не работает.

Федор Небогатый.

На той же конференции, где говорили о всем, ни слова не обмолвились о методах и программах трудовой школы.

Мало этого.

Учителям задавали также вопрос:

"Принимали ли вы какое-нибудь участие в профдвижении, принимали ли вы какое-нибудь участие вообще в политической жизни?"

И они все, как один, отвечали:

"Нет."

Всолько и обидно!

Лучшие сыны страны стоят в Смердину досталось 346 пудов муки, да его кампаниону по мельнице, Дмитриеву, 340 пудов.

Хочу делюсь своими знаниями с рабочими и крестьянами,—думают они—хочу не делать.

Как жрецы Египта, ревниво сохраняли в тайне свою науки, так и учителя берегут свои знания.

Стыдно!

Джимуртай.

Еще о мельнице Смердина.

Назад тому недели три, в газете "Красный Алтай" была помещена заметка, где Смердину предлагалось убрать трубу-дымоход и стены, выходящие в перауков и поставить ее через крышу вверх.

Смердин теперь это сделал. Улицы и переулок от сирада очистились.

Но на мельнице Смердина остаются еще очень много непорядков.

(Кор. «П. Пр.»)

Прошел с большим успехом.

Где-где, а почасти всякой

рода богослужений и молебнований наш сельсовет очень дея-

тельный.

В этих случаях члены совета не изымают все на предста-

вительства, какая требуется для того чтобы в примирительных учреждениях создать себе серьезную опору, обеспечивающую успешное выполнение условий труда посредством коллективных договоров.

Будем надеяться, что и волна успеха и энергия для его дости-

жения союзами будут найдены.

А вот устроите столы для икон, таскайте их.

Это—мы тут.

Батюшки от населения, как

водится, не в обиде, не скучает

её...

Учитель у нас, можно сказать, свой, доморощенный.

Кашечка.

Бывшего батюшки сына.

Итак, тишь и гладь...

— Не найдется ли тут кто живой человек?

Как спрашивали бывшими батюшками.

— Не разбудят ли кто сонное

царство?

В.

Брату землеробу.

Крестьянин брат, в руке твой

Кося стальная заблестела.

Ширь неоглядная полей

Неизнанаемо стала.

Вседе марод. И здесь, и там

Звучит твой бодрый,

мощный голос,

И уступает зерный колос

Твоим мозолистым рукам.

Растут и множатся скриди

Под жгучими лучами солнца.

Лицо голодной, злы быва

Уж не гляди в твоё окно.

Орловский пахарь, честный сын

Коммунистической Отчизны

Пролетарий.

На лоне золотых полей

Над голodom ты правишь тузину.

И в этот миг, когда свои

Искил ты муки и трахоги,

Не забыв о продналоге,

Упорный труженик земли!

Твой сын—могучий красный воин

Твой брат—рабочий у станка,

Непрекрасимо достойны,

Чтоб щедрая твоя рука

Бес ухищрений и коварства

Для трудового государства

Сияющую жертву принесла:

Хлеб своевременно сдана.

П. А. Кашечка.

На лоне золотых полей

Над голodom ты правишь тузину.

И в этот миг, когда свои

Искил ты муки и трахоги,

Не забыв о продналоге,

Упорный труженик земли!

Твой сын—могучий